

## 县区新闻

# 挖掘传统文化 让其摇曳生姿

## 新郑“文明生态·留住乡愁”非物质文化遗产资源征集效果初显

本报讯 “民间文学 25 册、名人故事 200 篇、传统村落 20 处、古树名木近千棵、传统小吃 6 项、民族语言 600 条、民间艺人近百个、传统技艺 18 项、传统习俗 6 种。”昨日，记者来到新郑市委宣传部，正值宣传科科长常春杨清点已征集到的各类非物质文化遗产名录。

据了解，新郑市为保护丰富的民间文化资源，挖掘新郑厚重的历史文化，

突出新郑特色，构建和谐文明的社会环境，在今年 6 月上旬启动了以“文明生态、留住乡愁”为主题的非物质文化遗产资源征集活动。征集的内容共包括辖区内具有历史、文化和科学价值的非物质文化遗产：民族语言、民间文学、名人故事、传统村落、古树名木、传统小吃、民间艺人、传统技艺等九大类别，其中民间文学有地方风物故事、神话、人物故事、动植物传说和歌谣、史诗、谚语、

谜语、歇后语，民间艺人包括剪纸、根雕、木雕、烙画、砖雕、石雕、泥人、糖人、刺绣、香包等传统美术艺人或非遗传承人，唢呐、民间大铜器等民歌和秧歌、软故事伴奏音乐等继承人，戏曲音乐、曲艺音乐等门类的老艺人、传承人以及他们的代表性曲目、曲谱、录音、演奏照片等，还有传统舞蹈、传统戏曲杂技、魔术、传统体育游艺与竞技、传统武术等代表性艺人和传承人。

目前，“新郑黄帝拜祖祭典”被国务院公布为国家级非遗名录项目。“新郑黄帝故里拜祖大典”、“黄帝传说”、“新郑大枣习俗与研枣技艺”、“上巳节”先后被省政府公布为省级非遗名录项目。“郑风”等 19 个项目先后被郑州市政府公布为郑州市级非遗名录项目。

郑州晚报记者 杨宜锦  
通讯员 刘象乾 张芝雯

## 连接城市和乡村，为网商、村官开课

# 登封力推电子商务时代

本报讯 “怎样做电子商务？网店经营不好怎么办？”登封电子商务公共服务中心开始试运营以来，引起众多市民关注和热议。

网上开店虽然容易，但想经营好却比较困难。对此，登封市决定对全市网商群体、村官等人群免费开展电子商务知识和网络开店培训活动，7 月 15 日，来自登封各乡镇的 90 多名村官和网商，在登封电子商务公共服务中心接受为期 3 天的免费培训。

参加培训的村官王华（化名）说：“服务中心不仅免费给农民培训、为农民办网店提供技术服务，还无偿帮助解决经营中遇到的困

难、问题，一定程度上降低了经营的成本。我们可以依托服务中心把自家的特色农产品推广到全国各地，实现农民致富，推动农村经济发展。”

想开网店的有志青年或者需要技术支持的网店都可以在服务中心得到免费的支持和帮助。

据悉，登封将以公共服务中心为载体，以文化旅游服务业为主导，集中打造“禅、武、农、医、民俗、创意、旅游”七大产业在生态平台和电子商务平台上的融合发展。

郑州晚报记者 袁建龙  
通讯员 孙淑霞 胡建邦 孙亚奇

## 金水区 笑星派送群众文化艺术节门票

本报讯 15 日上午，笑星范军以“金水区文化大使”的身份来到金水区纬五路花园路口、农业路花园路口、文化路施工工地和南阳新村丰乐社区为辖区一线交警、环卫工人、农民工、道德模范、文化志愿者及孤寡老人赠送即将开幕的金水群众文化艺术节活动门票。“最烦人交警”杨华民从范军手里接过了《老汤》话剧票

后，表示一定要抽空去“瞅瞅”。

金水区委副书记苏建设介绍，金水区群众文化艺术节，来源于群众，更要回馈群众，通过免费送票，让辖区更多人参与进来，感受文化熏陶，享受艺术盛宴，真正体会到生活在金水区的独特魅力。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 马臻臻

## 惠济区 联合执法“清扫”烧烤摊点

本报讯 14 日晚 7 时，惠济区城市管理执法局联合长兴路办事处以及巡防队员共 70 多人，出动 15 辆执法车，对长兴路辖区 13 条重要路段所有不具备营业条件以及未改为液化气烧烤的摊点进行清理整治。执法局此次集中联合行动中，共

暂扣 14 个烧烤炉，目前全区烧烤“炭改气”整改率达 80% 以上，从本周一开始，执法局还将持续对多个路段进行治理。为防止再次反弹，还将不定期开展联合执法。

郑州晚报记者 刘怡辰

## 上街区法院 开展党员志愿者服务活动

本报讯 为了弘扬中华民族传统美德，实践党的宗旨，推动社会主义精神文明建设，发挥党员先锋模范作用，近日，上街区法院组织党员志愿者开展以“为党旗增辉、让人民满意”为主题的服务活动。活动期间，上街区法院政治处主任

马波一行 11 人顶着烈日深入社区，热心、细致地解答来访群众提出的各类法律问题，并发放《农民工维权法律知识手册》等，他们的热情态度和专业能力受到了群众的好评。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 张金虎

## 建中街街道 建华社区丰富暑期活动

本报讯 暑假已来临，二七区建中街街道建华社区党委每年都会开展形式多样的暑期中小学生学习活动来丰富孩子们的业余生活。今年也不例外，社区早就进行了安排部署，从 7 月 16 日起，陆续有

小小模拟法庭、安全知识课堂、手工陶艺制作、小小卫生队、拥军模范的趣味课等一系列活动，孩子们现在就可以到社区报名参加啦。

郑州晚报记者 王菁 通讯员 王芳

## 建设路街道 清洁家园“刮新风”

本报讯 昨日，中原区建设路街道及社区工作人员、党员、青年志愿者、网格员、环卫工人以及自发参与的群众等 50 余人，顶着炎炎烈日，在市场街社区等进行了清除辖区内“脏乱差”死角的清洁活动。绿化带里的杂物被夹出，楼院过道的杂物被清理，楼院墙面上、电线

杆上的“牛皮癣”被清除。经过几个小时的劳动，被清楼院的卫生面貌焕然一新。街道党工委书记李红信说，今后，将坚持把这个活动延续下去，变被动为主动，影响更多人参加清洁家园、建设家园的活动。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 曾玉

## 中牟县 车主肇事惹祸，挂靠公司担责

本报讯 肇事车辆造成路人死伤，车主赔偿，车辆挂靠公司也要承担责任。14 日，中牟一公司被判决赔偿 50 万元，法人代表马某被司法拘留 15 日。

马某今年 28 岁，是中牟县一家公司的法人代表。该县刘集镇李某有一辆旧宇通客车，平时往返于郑州至中牟县拉客，每次进入万邦国际农产品物流公司都要收其一定的费用。李某听说挂靠万邦国际农产品物流公司下属一个公司就

可免交费用。经过熟人介绍认识了中牟农源 XX 有限公司法人代表马某，马某答应让李某挂靠其公司名下。2011 年 8 月份，李某驾驶客车在万宏路新宇通公司门口发生交通事故，造成一死一伤。由于李某无能力赔偿死伤者费用，受害人一纸诉状到中牟县法院，中牟县法院依法做出上述判决。

郑州晚报见习记者 张朝晖  
通讯员 王发明 陈丽娟

## 永乐二七广场超级旗舰店

### 7月25日盛大开业 怒放全城

世界杯已经结束了，这个夏天还有什么期待？足球盛宴结束了，火热的绿城夏天才刚刚开始——永乐二七超级旗舰店 7 月 25 日盛大开业，千款电器 7 折销售，套购满额送 iPhone 5S。不用上天台了，7 月 25-28 日来永乐买家电，把输掉的钱一下全省回来。

据了解，2001 年，顶级旗舰店永乐电器二七店横空出世，开创河南家电新纪元；2010 年，永乐二七广场店超越巅峰，领袖升级，实现全方位行业领跑；2013 年，永乐二七店再次创新标准，超越自我，零售行业新高度——永乐电器二七广场超级旗舰店全面升级改造为第三代超级旗舰店；2014 年 7 月 25 日，新二七，新店王，王者之宴正式开启。河南永乐二七店在 2001 年“神兵天降”、进驻全国商战的发源地——郑州二七广场，首次打破百货独霸二七商圈的局面，是中国家电业的创举。永乐家电二七店的出现，改变了以往人们的购物习惯，从而对其他大型商场形成很大冲击。正如省家电某权威人士所言：永乐电器二七广场店的出现，在一定程度上改变了郑州市家电市场的格局，堪称中原第一店。此次永乐二七店一改以往的装修风格，以全新的面貌呈献给消费者。

#### 亮点 1 国际化装修风格

永乐电器二七超级巨无霸改变了过去家电卖场内的展览会的展示销售模式，更加突出的是商品形象，让消费者在卖场中非常容易比较和选择性价比最好的商品。

#### 亮点 2 尖端人性化互动体验厅

内设置各种体验专区。服务人员现场演

示各种电器的使用方法；还有“美健商品演示”、“单反相机及高端摄影现场拍摄”等，借助新、奇、特产品树立前所未有的家电卖场形象。

#### 亮点 3 开架式真机展示

值得关注的是，卖场里生活电器和 3C 产品更多地以真机展示、现场操作试用的模式进行销售。数码、手机、电脑产品与超市里的日用品一样摆放在货架上，全部都是真机展示，消费者在一个销售区域内可进行多品牌同规格商品的比较。

#### 亮点 4 首创一站式购物保障服务

据悉，永乐二七超级旗舰店将在固定区域设置的大型综合服务台，集结款、咨询、换货、延保办理、退货、会员办理、积分查询、赠品发放为一体，给顾客提供“一站式服务”，大大节省了顾客时间。

此次永乐二七店开业，无论是购物环境、资源投放还是品类架构都是史无前例的，二七广场超级旗舰店，得到了全球 500 电器大牌的全力支持，更有亿元开业直供特价机，以充足的资源配备和政策实实在在礼遇每一位消费者。永乐二七店，带给了河南消费者无数期待，为各大品牌提供了最佳的产品展示舞台。新二七，新店王，这个夏天买家电，来永乐二七店超级旗舰店，尽可满足您家电、家居、生活，一站式购物的高品质需求。

樊无敢